

汗水浸湿的“警察蓝”愈发暖心

——三伏天坚守岗位的我市公安干警群像

每年的7、8月是一年当中最热的时候。今年的夏天气温高,持续时间长。就在这样的高温酷暑里,却有这么一群人,无论是骄阳似火的白天,还是高温持续的夜晚,他们夜以继日,挥洒热汗,坚守岗位。他们就是我市公安局的民警、辅警们。

通讯员 胡湘

酷暑下轻伤不下火线

8月16日这一天,市公安局交警大队城区二中队民警周春光的工作是这样安排的:6时开始在体育馆一带巡逻,8时起对电动车、摩托车等交通违法行为进行整治,下午处理2个行政拘留案件。没想到,中午11时许,周春光在骑着摩托车回中队的路上出了一个意外:在离中队不远处,反光镜被太阳光一闪,他一时眼花,一不小心就摔车了。周春光双腿膝盖都跌破了皮,左脚脚跟上起了一个大包,左手的掌心也破了三四厘米长的一块皮,鲜血不断渗出。

周春光赶紧到中队把手头的工作交待好,再到医院处理伤口。医生检查后说手脚没有骨折,

就是擦伤。周春光让医生简单处理了一下就赶回了中队,因为下午他还要处理2名因无证上路要被行政拘留的违法人员。一个萝卜一个坑。我自己能撑过去的,就最好不要麻烦同事。待做完笔录,整理完案卷资料,各项信息录入电脑,已是晚上10时。第二天,周春光一切如常准时上班,虽然膝盖受伤使他行走稍有不便,但他却丝毫不以为意,巡逻、高峰岗交通指挥、处理事故一样都没落下,甚至疼痛稍一减轻,他便将左手包裹着的纱布拆下(见图)。而繁忙的晚高峰岗之后,周春光和他的同事们又投入了设卡查酒驾的工作中。



高温下浑身湿透的警服

7月14日是入伏第三天,最高气温37℃以上也已三天。我市公安刑警们在这样的气温下要面临着一个考验,他们要面对一具高度腐烂的尸体。

在某居民楼内,刑警们穿戴好防护用具。房门一开,一股恶臭扑面而来,普通人早已无法忍受,但作为刑警却要把这常人无法忍受的恶臭当作平常。他们检查尸体、搜寻证据、拍照录像,按照现场勘验规范,一个一个步骤有序推进。

进。而时钟也在闷热的房间内走过一个小时、两个小时,刑警们全身是汗,只有头发在帽子的掩护下湿得不露痕迹,包裹在防护服内的衣服早已湿透,肆无忌惮的汗水从上往下流,一直流到鞋子(见图)。

现场勘察完毕,刑警们正想冲个澡,换身干净的衣服,但是新的任务又接踵而至,他们马不停蹄立即赶往下一个现场。



烈日下徒步巡逻不惧热浪

8月17日,每天都习惯这样了。说话有点腼腆的小伙子是巡特警大队巡防二中队治安防控巡逻队员张良,当时他正在城区华丰路和紫微路十字路口的治安岗亭值班。

由于气温高,警用电动车充电容易损坏电瓶,因此平时的车巡改为了步行。张良每天都要带

着组员,穿上厚厚的防刺服,携带警棍、盾牌、辣椒水等6件警用设备,走完东至丽州南路金华银行、南至湖西村、西至卫校、北至南苑路区块。

这一大圈走下来,地面蒸腾的热浪、车辆排出的热气、灼热的阳光,让他们的衣裳湿了又干,干了又湿(见图)。



凌晨5点上班采集 一标三实 基础信息

为了采集“一标三实”基础信息,最近还有一群民警、辅警起早贪黑,深入到辖区每一个角落,仔细核对每一个地址,对各实地进行位置拍照、核对门牌,粘贴房屋二维码等。他们冒着酷暑,挨家挨户对住户进行询问采集,一天之内警服湿了干、干了湿要反复几次。

花街派出所民警夏方方清晨5点就带领队员外出开展采集数据。为提高标准地址采集的准确率,他甚至用上了航拍器,对各个村的房屋进行拍摄,然后再对照警用地图,对辖区标准地址采集、实有建筑物标注、系统虚拟建房等开展地毯式清理(见图)。



中暑后仍坚持抓获嫌疑犯

8月13日凌晨,东城派出所民警黄小憨带着队员抵达广州抓捕嫌疑人。他们一大早就起床分头走访蹲点,广州的太阳特别狠,黄小憨觉得头重脚轻,精神不济,但他咬牙坚持着。

14日下午,黄小憨在追踪到嫌疑人的行踪时,突然一阵晕眩、手脚无力,险些晕倒在地,幸好旁边的队员及时扶住了他。原来连日的奔波加上暴晒,黄小憨中暑了。为了不耽搁追踪,黄

小憨就蹲在路边,让队员给他抓了两把痧。稍稍恢复体力后,就继续上路追踪。开始以为是水土不服,休息一下就会好的。后来才知道是中暑,这又不是什么大病,吃点药就行。对我们来说,抓住嫌疑犯才是包治百病的药!

8月17日,黄小憨(图左一)带领队员完成抓捕,将犯罪嫌疑人顺利带回了永康。



走街窜巷寻找破案线索

8月18日正午,辅警泮建娥开着一辆电动车从东城派出所驶出,半小时后到达颜库村,立即着手观察地形、记录监控点、逐一联系房主拷贝视频等工作。泮建娥是东城派出所监控室的工作人员,为追踪嫌疑人踪迹,随时需要外出采点。等她完成颜库村的监控拷贝后,顾不上休息,又骑上电动车赶往下一个地点。

连轴转的工作,对于东城派出所监控室的辅警来说是家常便饭。一有案情,就要在第一时间

出发,拷贝监控,固定证据材料。就这样靠着一辆电动车行走在辖区的大街小巷,为抓捕违法犯罪人员作出自己的贡献。7月份以来,东城派出所通过视频追踪抓获了各类违法犯罪人员35名。

坚守不止于他们,而是全体永康公安人。暑往寒来,他们始终用坚挺的身躯、坚定的步伐,忠诚履职守护平安。汗水,是他们对“人民公安为人民”最铿锵有力的回答。致敬,三伏天里的永康公安人!